

DH 20010700 C

世界日報

二〇〇三年七月三日 星期三

# 創業有成陳丕宏夫婦慷慨捐鉅款

幸感社區回饋力能有企成學生成窮使可地天移是國美為認

〔記者高南心矽谷報導〕「我在研究宇宙爆炸後的第一秒鐘可能發生了什麼事情？」聽到哥哥陳丕燊目前正在研究的內容時，宏道資訊（Broadvision）創辦人陳丕宏暫時停止呼吸了一下，然後說：「哇！不可思議。」後來經過了一年的時間，陳丕宏毫不猶豫地捐贈了一千五百萬美元給美國史丹福大學，預計興建一陳丕宏－戚斐英粒子天文物理及宇宙學研究所」大樓與各項研究。

移民美國近廿年的陳丕宏，獲得加州柏克萊大學電機工程博士學位之後，在一九九三年二度創業，成立了宏道資訊，三年後順利在美國那斯達克股市上市，是一家開發個人化電子商務應用軟體公司，曾經獲得商業周刊的最佳創業家（一九九七年）、前一百大表現最佳的資訊科技公司（一九九八年）等，陳丕宏本人也曾獲選最具影響力的人物之一。

陳丕宏認為，捐贈是一項回饋社區的工作，特別是捐贈給不是明天就看到成果的基礎科學。在家排行老幺，但陳丕宏卻是一個相當有領導魅力的創業家。「美國真是一個移民天地，尤其是矽谷。而移民對美國最大的貢獻是帶動美國經濟與產業的發展，」陳丕宏與妻子在一九八三年移居到加州矽谷，他表示，經過很多人的努力，以及美國環境的影響，許多人得以在這塊土地上，開創事業，發展潛能，並帶動美國經濟的成長，見證美國社區的茁壯和許多華裔移民一樣，陳丕宏與妻子戚斐英在一九八一年前往印地安那大學攻讀碩士，當時的生活費完全靠陳丕宏每個月五百五十美元的獎學金，回憶此事，戚斐英說，當時她嚴格控制買菜錢，只要買到廿五美元，就不再繼續了；而從生活拮据的窮留學生，到回饋社區的企業家，陳丕宏如何看待自己的成長？

陳丕宏覺得自己很榮幸，有機會回饋社區，他期望更多的創業人士能夠跟進，一起來為這個社區貢獻己力；他表示，過去留學生畢業後只能留在美國繼續奮鬥，但現在全世界已進入國際化、全球化，變成一個體系，在美求學畢業後可以回國創業，貢獻己學，甚至到中國、歐洲，或是印度等地，有更多樣的發展機會。



↑陳丕宏與戚斐英合照

（高南心攝）

奉獻是福

聯合報專訪